

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.306-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 10, bajo. Teléfono 2015 § Jueves 18 de Marzo de 1937

"España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a seguir."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 17 de Marzo de 1937.

Ejército del Norte

Quinta división: El enemigo atacó una posición al Este de Huesca y nuestras fuerzas rechazaron brillantemente, atacando con arma blanca y cogiendo al enemigo cuatro soldados marxistas españoles, un ruso, un holandés y quince muertos, quedando sobre el terreno treinta cadáveres más. Se recogieron tres fusiles, veintiocho mosquetones, un cañón ametrallador y sesenta granadas de mano.

En otros frentes se pasaron a nuestras filas veinte milicianos. Sexta división: Tiroteo y cañoneo en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas doce paisanos y doce milicianos en el frente de Quincoces.

Octava división: En el sector de Cuero, se han causado al enemigo treinta muertos, entre ellos un brigada de milicianos y un sargento de Asalto.

Se cogieron al enemigo muchas armas y material. División de Soria: En Somosierra, fuerzas de la Bandera de Falange de Burgos, efectuaron un golpe de mano a un puesto enemigo guarnecido por diez milicianos, de los cuales murieron nueve al arma blanca y el otro quedó prisionero.

Se cogieron siete fusiles y material. Frente de Guadalajara: El enemigo atacó nuestras posiciones al N. E. de Hita, siendo rechazado con grandes pérdidas y cogiéndose ocho prisioneros y veintidós fusiles.

Se presentaron en nuestras filas dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote. Se cogió al enemigo un herido rojo abandonado por sus camaradas en el campo desde hace cuatro días, con lo que se prueba una vez más el espíritu humanitario de los marxistas.

Cuerpo de Ejército de Madrid

Frente del Jarama: El enemigo realizó ayer dos contrataques en la cota 700, siendo rechazado y habiéndole causado gran cantidad de muertos y recogido mucho material, todavía sin clasificar.

En el avance que hizo ayer una de nuestras columnas se cogieron al enemigo quince muertos con armas, veintitrés más sin ellas, tres fusiles ametralladores, cuatro ametralladoras y cuarenta y ocho heridos.

En el resto de los frentes tiroteo y cañoneo, sin más importancia.

Ejército del Sur

Nuestras columnas, en una brillantísima operación, avanzaron diez kilómetros, ocupando ventajosas posiciones y causando al enemigo gran cantidad de bajas.

Salamanca 17 de Marzo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENAN A SUS ESCLAVOS, ARMADOS CON LANZAS, PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS, PARA QUE MUERAN A SU LADO.

"Los grandes robos: el oro de España y la mona lisa"

He aquí la vibrante y contundente charla que el profesor don Vicente Gay ha dado en la Radio Nacional, sobre el acuerdo del Gobierno Blum, admitiendo el oro sin justificación alguna, en el Banco de Francia.

"Estamos muy alejados de aquellos días y de aquella política monetaria que permitía la libre circulación del oro, dentro y fuera de los Estados. Londres era la plaza de oro enteramente libre y el flujo de créditos en ella se explicaba por esta condición. Con oro se pagaba una cuenta de joyas, un almuerzo modesto, el café o los billetes de un viaje; con oro se entraba en un país y con oro se podía salir; en oro se reembolsaban los billetes de Banco y el tráfico internacional parecía invitar siempre a la adopción del patrón oro y su libre circulación. Pero todo eso pasó. Con la Gran Guerra, se fue el oro libre y su circulación. Londres, dejó de reembolsar en oro y no ha quedado nación alguna que no haya reglamentado restrictivamente el comercio y la circulación del oro. Ya no se puede pagar la joya, el almuerzo, el café ni el viaje con monedas de oro, ni se puede sacar de ningún país. El oro, queda atesorado por los particulares o encajado en los Bancos nacionales, para las exigencias de las transacciones exteriores.

Pero se ha llegado a más. Los poseedores de oro, no deben detenerlo ni comerciar con él; deben venderlo al precio fijado por el Estado a su Banco nacional (como se estableció en Francia por la Ley del 2 de Octubre de 1936, con motivo de la desvalorización del franco) o entregarlo como sacrificio patriótico al Gobierno, como se ha hecho en otros países.

Por todo esto, calcélese el asombro que habrá producido, rayando en el increíble, cuando el Gobierno Blum, sin empacho alguno, ha decidido autorizar al Banco de Francia para que éste pueda, "comprar oro al cambio de día y sin justificación de identidad". Esto, hablando en serio, significa que el Gobierno Blum cree poder prescindir de las leyes civiles y penales que obligan al vendedor de una cosa a responder de la licitud de su posesión y de la calidad de la misma y a sufrir las sanciones punitivas caso de infracción de las leyes internacionales que persiguen los delitos y establecen la extradición de los delincuentes; que las leyes morales que obligan a respetar la propiedad en las relaciones de los Estados civilizados dentro de la comunidad internacional de cultura.

Y si se quiere explicar esto en lenguaje corriente y sin terminología jurídica, diré que amparándose en tal disposición, se convierte el Banco de Francia, representante del crédito nacional, en mercado propicio para los salteadores del hampa internacional, cargada de crímenes y de robos.

¿No ha reparado el Gobierno Blum que, conforme a esa disposición, se facilita el comercio de las cosas robadas? Porque es indudable que no existiendo identidad alguna, en el Banco de Francia, ni justificación de propiedad al oro que se le ofrezca, cualquier saqueador de oro en España, desde los Gobiernos rojos que en ella actúan, hasta los vulgares ladrones de cálices, patenas, ulgares y objetos de oro del culto de nuestros templos saqueados y profanados, con los forajidos salteadores de casas particulares y comercios de joyas, toda esa horda de bandidos rojos, podrá hacer negocio sin temor a ser denunciada y castigada por sus delitos contra la propiedad ajena.

Tal disposición del Gobierno francés, dada en estos momentos, no tiene justificación posible y merecerá la condena de la opinión internacional. Porque

Mañana, 19 del corriente, a las doce de la mañana, en la S. I. C., se celebrará una misa en sufragio por el alma de estos dos ilustres españoles.

Todo buen patriota, al leer estos nombres, no podrá por menos de recordar la actuación pública y militar de tan insignes patriotas y admirado general, a quienes tanto debemos todos los ciudadanos, por haberse sacrificado en bien de la Patria, debiendo rendírseles el tributo de la asistencia a aquel acto religioso, ofreciéndoles una oración.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la Patria.

el Gobierno del Frente Popular francés, debe saber que el Consejo del Banco de España ha protestado y puesto de manifiesto la ilegalidad de la exacción de que ha sido objeto. Aun teniendo utilidad y justificación moral para el Gobierno de Francia, una medida como la adoptada por el Gabinete Blum, la prudencia más elemental y las exigencias del prestigio de Francia, habrían aconsejado renunciar a ella, porque aún no siendo la intención del Gobierno francés el favorecer a los devastadores y ladrones de España, de hecho y de derecho queda esta turba criminal favorecida y amparada por eso que de antemano condena la ética del mundo civilizado. Parece, y todo el mundo lo cree, que está hecha tal disposición, por el Frente Popular francés para el Frente Popular español. ¡Alerta, los compañeros de Sainte Jean d'Arco.

El acuerdo del Gobierno Blum colma toda capacidad de paciencia en los buenos españoles. No bastaba, por lo visto, que los naranjales de Levante fuesen arrasados y su fruto comprado a precio vil por los traficantes amigos de los ladrones y que éstos, a su vez, a precios siempre envilecidos, se entendiesen con comerciantes más viles que los precios, en Marsella, por ejemplo, comerciantes cuyos nombres han sido denunciados; no bastaba esto, de hecho consentido por el Gobierno Blum, y ha sido elevado a la categoría de legalidad, el tráfico del latrocinio que equivale a complicidad en el mismo. ¿Con qué derecho se prohíbera en Francia, después de esto, el comercio de la cocaína y del opio y de los venenos embutecedores del hombre? Por qué mayor es el estrago moral que significa la admisión de los productos del robo al comercio regular y legal en un pueblo moderno celoso de su reputación internacional.

So pena de creerse perdido el sentido moral, hay derecho a esperar de los caballeros de Francia, una protesta clara y enérgica, que deje a salvo el valor nacional, la protesta de los que no quieren aparecer como cómplices de una invitación a los ladrones y bandidos de uniforme de la España roja.

Cuando fué robado el Museo de Louvre, esa joya, entre las joyas la Mona Lisa, del inmortal Leonardo, ningún francés puso en duda la propiedad internacional, la que no permitía la compra del cuadro robado, ni su mera exhibición; ninguna pinacoteca, ningún Museo de fama, ningún millonario vanidoso, pensó, ni por un momento, adquirir el lienzo robado a Francia. Pues bien, póngase "España", donde digo: "Francia" y "Oro español", de propiedad particular, donde escribo "Mona Lisa", robada, y dígame, en conciencia, si el caso no viene a ser el mismo y si los buenos españoles no tienen derecho a esperar del mundo entero lo que todos los franceses exigieron al sentirse robados en su tesoro artístico.

¡Sí, ya sé, ya sé, que los tiempos han cambiado, y que hay una creencia que ha contagiado a demasiados hombres, matando en ellos esa moral elemental que se llama vergüenza; hombres que se jactan de ser ladrones o de tratar con ellos sin rubor alguno! Lo sé. Pero también sé, que por eso que los tiempos han cambiado, no estamos ya en aquellos días durante los cuales, podían salir impunemente de España, en el equipaje del Rey José, el producto de los robos de un rey usurpador e intruso. ¡Manes de Galdós, avivad el recuerdo y un poquito de vergüenza en los amigos españoles de los rojos de Francia! No. No estamos en aquellos tiempos en los que a la potencia napoleónica le podía ser indiferente rodearse de vecinos satisfechos o arrepietidos. En España, en la España auténtica, tenemos memoria, sabemos amar y sabemos defendernos, habiendo demostrado que el temido oso ruso retrocede malherido y derrocado, ante los leones de Iberia.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

En memoria de los señores D. José Calvo Sotelo y del general D. José Sanjurjo Sacanell

Mañana, 19 del corriente, a las doce de la mañana, en la S. I. C., se celebrará una misa en sufragio por el alma de estos dos ilustres españoles.

Todo buen patriota, al leer estos nombres, no podrá por menos de recordar la actuación pública y militar de tan insignes patriotas y admirado general, a quienes tanto debemos todos los ciudadanos, por haberse sacrificado en bien de la Patria, debiendo rendírseles el tributo de la asistencia a aquel acto religioso, ofreciéndoles una oración.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la Patria.

La situación

Continúa el tiempo poco propicio para operaciones militares. El mes de Marzo responde a la tradición. Por esta causa, el avance sobre Guadalajara ha tenido que ser interrumpido, pues aquellas llanuras están empapadas y hasta que el sol y el viento no ejerzan su acción bienhechora, no es posible transitar por los campos convertidos en barrizales.

Tienen nuestras tropas delante el pueblo en el que los rojos han concentrado la defensa de la capital. Unos bosques, situados delante del poblado, refuerzan la defensa. Allí, según nos ha comunicado el mismo cronista oficial, han reunido nuestros enemigos dos brigadas internacionales, y todo hace suponer que cuando los nuestros avancen, se entablará combate.

Seguramente estos días de obligada pasividad en los movimientos serán aprovechados por los contrarios para construir atrinchamientos, pero los nuestros no serán tan cándidos que los ataquen de frente, teniendo terreno libre para la maniobra, en la que su superioridad está demostrada.

En Asturias el panorama ha cambiado. Los ataques de los rojos se fueron desplazando hacia el este, renunciando al corte de las comunicaciones de Oviedo al mismo tiempo que disminuían en duración e intensidad, a cesar por completo.

La dura lección recibida en los pasados combates, en que han empeñado todos sus esfuerzos y todos sus elementos, les ha debido de dejar descorazonados y maltrechos.

Después de una preparación de varios meses, tenían la seguridad de entrar en Oviedo y de hacer retirar hacia Galicia a las fuerzas que lo defendían. El desengaño ha tenido que ser tremendo y las cuantiosas pérdidas sufridas después de un enorme consumo de municiones, les ha obligado a irse retirando hacia Loguñón, con ánimo ya únicamente de detener nuestra ofensiva, que ya previene.

Esta se ha producido, en efecto, reducida hasta ahora a mejorar las posiciones.

También alrededor se va ampliando el terreno que los defensores ocupan, para alejar al enemigo y evitar que las granadas artilleras caigan en el casco de la población. Una vez aseguradas y fortificadas las nuevas posi-

CRUZ ROJA ESP NOLA

En relación con la nota publicada en los periódicos sobre información de personas que se hallan presas, rogamos al público que, para mayor rapidez de los trabajos, envíe las papeletas con arreglo al formulario que aparece en la citada nota, en papel de barba fuerte, escritas a máquina y de un tamaño de doce centímetros y medio de ancho por diez y medio de alto.

LECTOR ASIDUO DE LA PRENSA NO LA DESTRUYAS UNA VEZ LEIDA, LA PATRIA TE LO RECLAMA.

FRENTE DE GUADALAJARA

Hozña de unos falangistas de Burgos.— Un comandante y diez oficiales rojos perecieron en una casa reducida a escombros por nuestros aparatos

SIGUENZA, 17 (doce noche).—Un nuevo día de calma precursora de nuevas jornadas de triunfo para la causa de España.

Aunque pueda resentirse la impaciencia de los estrategas de café, decir espera en los momentos actuales, ni es ni mucho menos, dilación.

Las resistencias de los bolcheviques se van debilitando por momentos. El duro castigo que les infligió nuestra aviación, en colaboración tenaz con la artillería, sigue adelanzando su obra agotadora.

Saben los rojos lo que se juegan en la carta de Guadalajara y por ello han acumulado en su frente grandes masas de hombres y material. Pero van cumpliendo también, mal que les pese, que ningún esfuerzo será suficiente para oponerse a las rotundas decisiones del mando nacional. La carta de Guadalajara la van perdiendo poco a poco. La lluvia de fuego de los cañones y de los aviones está allanando el camino y lo está allanando de tal suerte, que la inactividad enemiga, lo mismo en la tierra que en el aire, es el mejor síntoma de que los rojos se muestran cada vez más cansados.

Durante la semana pasada, pretendieron dar la batalla en el aire. Los esquiletes de una veintena de aviones derribados sin que en los nuestros hubiera que lamentar bajas, pregona su completo fracaso. Desde entonces acá son muy pocas las ganas que tienen de acercarse a nuestras líneas; así, en el día de hoy: así en el día de ayer. Dos cazas enemigos, trataron de acercarse a nuestras líneas. Los dos cayeron bajo las ráfagas de fuego de nuestros aviones vigilantes. Poco después,

un trimotor trató de volcar su carga sobre las líneas azules, pero nuestros antiaéreos, poniendo en práctica la frase de Larra: «Que nadie pase sin hablar con el portero», abieron violento fuego sobre el avión enemigo, y a los pocos minutos, la aviación bolchevique tenía un trimotor menos.

No han sido éstos los únicos éxitos logrados en las últimas horas por nuestras escuadrillas. Uno de nuestros maestros de bombardeo logró localizar el cuartel general marxista del frente de Trijueque y se lanzó sobre él. Fue tan rápido el ataque que ni uno sólo de los que se encontraban dentro pudo escapar, porque quiso la suerte que en aquel momento preciso se hallasen reunidos en el interior de la casa un comandante, jefe del sector, con diez de sus oficiales, todos los cuales quedaron sepultados entre los escombros del edificio.

No hablamos a humo de pajas. Sabemos que la noticia ha sido plenamente confirmada por varios milicianos capturados por nuestras vanguardias.

Hoy se dió un golpe de mano en el sector de Robregordo, del frente de Somosierra. Frente a nuestras avanzadas había un pequeño puesto rojo desde el cual se hostilizaba a nuestras líneas. Algunos falangistas de Burgos se acercaron al mencionado puesto, a cuya guarnición sorprendieron. Breve fué la lucha y nueve marxistas quedaron muertos y uno prisionero, sin tener novedad alguna nuestras fuerzas.

En los sectores de Hita y Brihuega de frente de Guadalajara se registraron pequeñas reacciones enemigas. Se señalaron algunos contrataques contra nuestras posiciones, que fueron duramente rechazados, produciendo al enemigo bastantes bajas.

La situación en Barcelona

PARIS.—"L'Echo de Paris", publica el siguiente artículo:

Uno de nuestros amigos de Barcelona, ha podido hacernos llegar el artículo que más abajo insertamos, y cuyo gran interés apreciarán nuestros lectores. Las precisiones que contiene sobre el estado material y moral de Cataluña son de tal naturaleza, que nos confirman en la impresión, que una vez que Madrid caiga en manos de Franco—cosa que se espera próximamente—ninguna resistencia seria se opone a los ejércitos nacionales. La victoria definitiva se logrará rápidamente.

Si en Francia es difícil formar juicio sobre los acontecimientos que se desarrollan en España a partir de algunas semanas y, sobre todo, sacar conclusiones del caos de noticias contradictorias transmitidas por las vías más variadas, en contrapartida, se puede, sobre el terreno y conociendo el país, formarse una idea más exacta de la evolución probable de la situación actual.

Algunos predicen que la guerra civil terminará dentro de algunas semanas, por un hundimiento que se producirá en las filas de los rojos en el momento de la caída de Madrid, caída que, a menos de circunstancias, imprevistas, puede diferirse, pero parece inevitable. Sin ir tan lejos como participar por entero en su optimismo, el estado de descomposición interna en que se encuentra actualmente toda la España gubernamental podría bien producir sorpresas.

En Barcelona, especialmente, la situación es verdaderamente paradójica: de un lado, el Gobierno de la Generalidad de Cataluña intenta simplemente ganar tiempo, en espera de una ocasión que le permita restablecerse, dejando a un lado los intentos de imponer su autoridad; del otro, los anarquistas que le arrancan todos los días algunas briznas de poder, viven impacientes de ver el día en que, al fin, puedan realizar "su" revolución, porque aún quedan casas para el pillaje y gentes por matar.

Entre esos dos poderes, la población no tiene otro recurso que sufrir las privaciones que aumentan aún más la falta de organización que la de alimentos y productos de primera necesidad. Hay que ver los centenares de personas que forman colas durante ocho o diez horas a las puertas de las panaderías y, al fin, sólo logran un panecillo de a real, para hacerse cargo de las penas que tienen que pasar las amas de casa que tienen que alimentar a cinco o seis personas. La misma escena se repite para la leche, para la carne, hasta el momento en que se termina para las patatas, si llegan,

y para el carbón. El gas se da con parsimonia y solamente a ciertas horas. La población sufre, pues, hambre, y esto puede ser lo que menos pueda sufrir el catalán.

Cuando se entra en cualquier casa modesta, se puede comprobar que la mentalidad ha cambiado mucho después de la guerra civil: gran cantidad de gente, obreros o empleados humildes, sólo desean una cosa: que todo ello termine, no importa cómo, aún con la llegada de lo que ellos llaman los fascistas. Y no temen decirlo, terminada la prudente reserva que había en un principio. Testigo es ese portero al que el gritar el otro día, delante de unos anarquistas, que se iba a convertir en más fascista que el mismo Franco, lo cual le hubiera podido costar caro si hubiera sido algo más que un portero de una casa modesta. Testigo es ese contramaestre que intentaba demostrarme, en medio de la Plaza de Cataluña, en voz alta, que el pueblo estaba hambriento por causa de una "banda de ladrones y asesinos". Aún más. Ha visto volar un auto de la F. A. I. por unas mujeres que hacían cola a la puerta de una panadería y que rompieron también la bandera roja y negra que llevaba.

En el campo, la situación es parecida. El campesino no sufre hambre, pero ya está hasta la coronilla de que le despojen sin indemnización de ningún género de los productos de sus tierras. Los graves hechos sucedidos recientemente en Tarragona, en Farabola, son significativos, y aunque los periódicos hayan intentado disminuir su importancia, la verdad es que los guardias de asalto tuvieron que venir de Barcelona y diezmar la población. Hubo 70 muertos. A pesar de ello, hechos análogos se han desarrollado en Centellas y, más recientemente aún, en la provincia de Gerona.

¿Cuál será la reacción de una población ya tan mal dispuesta a soportar nuevas privaciones, no sólo ellas en sí, sino la guerra misma?

Si ha estudiado el sentimiento y el ardor combativo de la población civil, es porque el Gobierno marxista cuenta con una movilización general y la creación de una ejército popular, bajo la dirección de un mando único, para oponerse al avance de los militares. Por ello, todos los periódicos no cesan de cantar las virtudes artibucidas diariamente a los rojos, para predicar orden y disciplina. Por esto, los mismos anarquistas piden el mando único (naturalmente controlado por la F. A. I.), y dedican una semana a una actuación en favor de la guerra. Por ello, en fin, se ven desde hace una de-

Sesión de la Comisión Municipal Permanente
Se va a construir otro grupo de 96 casas para familias humildes
Mañana se restablecerán las tradicionales solemnidades religiosas en el Cementerio de San José

A las siete en punto, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel de la Cruz...

Orden del día
Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.
También se aprueban las distribuciones de fondos correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo.

Se desestima las instancias sueltas por doña Encarnación Vázquez, de Aranda de Duero y don Manuel Alarcía, solicitando, respectivamente, el abono de unas cantidades que suponía había satisfecho de más y que se dejara sin efecto el recibí por apertura de establecimiento.

Se autoriza a don Gregorio González Ortiz, para abrir un establecimiento destinado a la venta de vinos y embotellados en la planta baja de la casa número 1 de la Plaza del general Santocildes, y a don Basilio Jiménez Salas, para abrir un local destinado a la venta de leña y carbón en la planta baja de la casa número 3 de la calle del Carmen.

Se aprueban de diversas Comisiones.
Fuera de convocatoria
Se da lectura de los siguientes documentos:
Instancias y "Boletines Oficiales" de la provincia y del Estado.

Se da lectura de los siguientes documentos:
Instancias y "Boletines Oficiales" de la provincia y del Estado.
Quedan a disposición de los señores concejales para su estudio.

Se autoriza a don Segundo Martínez Pardo, para incluir en la general de alcantarilla de esta casa número 55 de la calle de Villanón.

LA CONSTRUCCIÓN DE OTRO GRUPO DE 96 VIVIENDAS PARA FAMILIAS HUMILDES
A continuación se da lectura de un dictamen de la misma sección de Obras, proponiendo la construcción de un grupo de 96 viviendas baratas en los Vedillos, entre la barriada de emplazados municipales y la Plaza de Terces.

El señor Moliner, sin oponerse al fomento de la propuesta, estima que no debe realizarse la obra con precipitación, sino que por el contrario, para acordar la construcción de este nuevo grupo, deba esperarse a ver el resultado que da en la práctica el primer dictamen y los resultados de las casas de la calle de los Defensores de Oviédo.

El alcalde a continuación indica la conveniencia de que las casas se emplacen en otros lugares de aquella zona, cuyos terrenos sean en su totalidad propiedad del Ayuntamiento en lugar de tener que adquirir una extensión determinada a los herederos del señor Hernández, como se indica en la propuesta.

Defiende esta el señor Martín Lostau, quien muestra su criterio de que este problema de la vivienda debe resolverse de una manera amplísima y a la vez, hasta el punto de que si la capacidad del Ayuntamiento permitiera proponer la construcción de veinte grupos de casas lo haría, ya que entiende que la cantidad de viviendas insatisfechas y reducidas existentes en la población, hacen que el dictamen no sea más que el modo de iniciar, completando el acuerdo adoptado en sesiones anteriores, la resolución del problema que se plantea con la dolorosa realidad de la existencia de algo que no pueden calificar de vivienda, sino cubículos, en los que multitud de familias viven y se mantienen.

En cuanto al lugar de emplazamiento aludido por el señor Cuesta, no tiene inconveniente estudiarlo, aunque hace constar su criterio en este aspecto diciendo que el proyecto forma parte de un plan de urbanización de esa zona, enlazándose con el que forzosamente ha de llevarse a cabo cuando concluyan las obras del ensanchamiento de los ríos Pico y Vena.

Agrega que la planta baja del grupo de casas se ha de destinar a almacenes

95 céntimos nada más cuesta esta nueva pastilla de Jabón Richelet

Es un tipo nuevo de pastilla económica, creado por el Laboratorio Richelet para que todo el mundo pueda ensayar este magnífico jabón indispensable para la higiene, el embellecimiento y la preservación curativa de la piel.



JABON RICHELET LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián

DIA DE CALMA

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, ha remitido la siguiente crónica:
Continúa el tiempo haciendo de las suyas por el frente de Guadalupe, alternando la lluvia, la nieve, el granizo y para hacernos concebir esperanzas, de cuando en cuando un rayito de sol.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes órdenes:
Declarando cesantes a los funcionarios de la Dirección de Trabajo y Fomento mixtos de "Batallas" que se citan.
Item idem de Cáceres, don Mariano Moray y don Leopoldo Sánchez.

MUTILADOS DE LA GUERRA

A fin de regular la situación de los que en la actual campaña resulten mutilados o inútiles para el servicio, y hasta tanto no se resuelva en los preceptos adecuados la situación definitiva de ellos, el organismo del "Beneplácito" Cuerpo de Mutilados de la Guerra, ha resuelto que el personal aludido continúe perteneciendo a sus respectivas Armas, Cuerpos, Institutos o Milicias, percibiendo los generales, jefes, oficiales, suboficiales y cargos integradamente los sueldos y demás devengos que tengan asignados hasta que se les declare, o no, mutilados en el respectivo expediente; y en cuanto a los cabos soldados y milicianos, al ser dados de alta en los respectivos Hospitales o Clínicas, si se les declara comprendidos en los cuadros de inutilidad por el Tribunal constituido por el jefe de Sanidad Militar de cada provincia, en unión de otro médico de la misma, designado por el Gobierno Militar, sin dejar de pertenecer a sus Cuerpos o Unidades, podrán ser autorizados a residir en el punto donde desean, expidiéndoseles un certificado acreditativo de su condición de mutilados y percibiendo íntegramente los haberes que tuviesen asignados y que les serán abonados por los Ayuntamientos respectivos, quienes pasarán cargo a los Cuerpos o Unidades a que pertenecían los presuntos mutilados.

Para aquellos que no hayan sido definitivamente clasificados como mutilados en el reconocimiento médico, se establece una pensión mensual por un médico militar delegado del jefe de Sanidad de la provincia, con objeto de conocer la condición de su inutilidad, y poder, en su caso, ser declarados útiles; y una pensión por Tribunal Médico.
Los que pertenecían a Unidad con residencia en Marruecos, Canarias o lugar que tenga clasificación especial de residencia, la percibirán mientras residan sus familias en aquel territorio, sin que el plazo de disfrute pueda pasar de seis meses a partir de la fecha en que hubieron heridos, independientemente de las indemnizaciones que por la Medalla de Afirmación por la Patria puedan correspondientes.

Es un orden tiene carácter provisional hasta que se dicte la resolución definitiva.
Burgos 16 de Marzo de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

Diario de Burgos
Precios de suscripción
En Burgos
Un mes ... 2,50 pesetas
Trimestre ... 7,25
Semestre ... 15
Año ... 30
Fuera de Burgos
Trimestre ... 10 pesetas
Semestre ... 18
Año ... 35
Número suelto 15 céntimos

DEL FRENTE DE ASTURIAS
Un batallón rojo quiso pasarse a nuestras filas

OVIEDO, 16.— En calma absoluta el día de ayer, en todo el frente asturiano.
La lluvia en el llano y la nieve en las alturas, lo impiden tanto como la fatiga de los elementos combatientes.
Eran ya muchos días de quietud constante. El reposo se hacía necesario, no sólo para recobrar las energías perdidas en una lucha sin cuartel, sino también para prepararse en recompra de la fatiga de las tropas nacionales sólo llega a lo físico.

El espíritu permanece fuerte, levantado, como el primer día. Lo manifiesta la inquebrantable fe en el triunfo cercano, en el aplastamiento definitivo del marxismo.
Sin embargo, este reposo bien ganado no abarata a los órganos activos. El cañón deja de vez en cuando oír su estruendo hacia la loma de Paralelo.

BANDO BIBLIOGRAFIA

Don Emilio Mola Vidal, general jefe del Ejército del Norte.
RIGO SABER:
Que con objeto de facilitar el servicio de recuperación de material de guerra y para evitar los frecuentes abusos que se cometen, con perjuicio de los intereses generales del Ejército, he dispuesto lo siguiente:

1.º Toda persona militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas, municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el servicio de recuperación, si entregara inmediatamente a éste, si el posesionario fuera algún Cuerpo militar o entidad de ese carácter, lo pondrá en conocimiento del jefe de aquel servicio correspondiente a la Zona o Ejército de que forma parte, el que, apreciando las circunstancias que concurren en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la autoridad superior de quien dependa el Cuerpo o entidad, para que le ordene la entrega al Servicio.
2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos, está obligada a recogerlos si se fuera fácil y entregárselos a los encargados de aquel servicio, o al Comandante Militar o a la Guardia Civil o a los jefes de este Instituto, y si no se fuera posible, por su número y peso a dar cuenta a las mismas autoridades del lugar donde se encuentran.

3.º Esos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al jefe de los Servicios de Recuperación del Ejército correspondiente, para su clasificación y destino ulterior, así como también de los que no puedan recoger por sus propios medios.
4.º Se encomienda a todas las autoridades militares y civiles, la obligación que tienen de proporcionar al jefe de Recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.
5.º Aquellos que se apropien de efectos sin el consentimiento del Servicio de Recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentran en posesión del reo, procesándose por la jurisdicción de Guerra.

Valladolid catorce de Marzo de mil novecientos treinta y siete.—El general jefe del Ejército del Norte, Emilio Mola Vidal.

CONCHA
Solón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.
Leed la sección de
Anuncios económicos
En ella encontraréis lo que necesitáis.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Departamento Oficial Anticancer
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero
MOISES ARROYO ARROYO
ABONDEADOS DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1658
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4
J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 13
(Antes plazuela del Arzobispo)
G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 57, 1.º - Teléfono 1300
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

MONTE DE PIEDAD
Circulo Católico de Obreros - Concepción, 28 - Burgos
Subasta de todos los empeños vencidos
SECCION DE ROPAS: El domingo, 4 de Abril
SECCION DE ALHAJAS Y OTROS EFECTOS: El domingo, 11 de Abril
AVISO IMPORTANTE
1.º Los dueños de los lotes vencidos tienen derecho a desempeñarlos, hasta el día 1 de Abril, inclusive, en la sección de ropas y hasta el 8 de Abril, inclusive, en la de alhajas y otros efectos.
2.º Los objetos de cada sección, estarán expuestos al público los dos días anteriores a las subastas respectivas, de diez a una y de cuatro a siete.
3.º En la sala de exposición se facilitarán listinas.

Noticias locales

El cartero urbano Antonio Miguel Ojeda, ha encontrado en la vía pública cierta cantidad de dinero que se ha asegurado a entregar en la comisaría de policía...

TIENDA ASILO.— Raciones suministradas ayer, 801. DONATIVOS: Doña D. M., en memoria de su difunto esposo, que en paz descanse, 50 pesetas.

El alférez médico alumno de la Academia de Sanidad Militar, don José María Gómez Lea, se presentará en el primer Negociado de Estado Mayor de esta división, para enterarle de un asunto que le interesa.

Doña Felicitana, maestra jubilada de cristianas dueñas, ha hecho un donativo de un gallo y una cesta de huevos al Hospital Militar de San José.

El domingo, día 21, como de costumbre, se escogerán los danzantes en la AP. donada, a las diez y media de la mañana.

El alférez de Caballería don Antonio Barriocanal Tovia, con destino en el regimiento cazadores de Numancia número 6, pasa a situación de reemplazo por enfermo en la sexta división.

REEMPLAZO: El alférez de Caballería don Antonio Barriocanal Tovia, con destino en el regimiento cazadores de Numancia número 6, pasa a situación de reemplazo por enfermo en la sexta división.

COMIDOR: GABINETE DESPACHO es incomparable en su buen reloj. GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 38.—Burgos.

ALMONEDA de varios muebles y un coche niño. Leopoldo González. Estación Norte.

MESA despacho y librería, se vende. Isla, 3, piso, tercero, decena.

SE ARRIENDA una huerta de seis fanegas, término del Capiscol, a dos kilómetros de la capital. Informes, Victoria, números 22-24, habitación, número, 6.

COMPRO automóvil, buen uso. Ofertas, al Apartado 31.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

La procesión del Santo Entierro

Homenaje a Dios, tributo a la Patria, sufragio a nuestros mártires

Nuestra tradicional y devota procesión del Santo Entierro de Cristo, que las circunstancias nacionales nos obligaron a suprimir en los años 1932, 1933 y 1936, sustituyéndolas con las solemnísimas funciones religiosas que todos los burgaleses recordarán con emoción...

El domingo, día 21, como de costumbre, se escogerán los danzantes en la AP. donada, a las diez y media de la mañana.

El alférez de Caballería don Antonio Barriocanal Tovia, con destino en el regimiento cazadores de Numancia número 6, pasa a situación de reemplazo por enfermo en la sexta división.

COMIDOR: GABINETE DESPACHO es incomparable en su buen reloj. GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 38.—Burgos.

ALMONEDA de varios muebles y un coche niño. Leopoldo González. Estación Norte.

MESA despacho y librería, se vende. Isla, 3, piso, tercero, decena.

SE ARRIENDA una huerta de seis fanegas, término del Capiscol, a dos kilómetros de la capital. Informes, Victoria, números 22-24, habitación, número, 6.

COMPRO automóvil, buen uso. Ofertas, al Apartado 31.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

Auxilio de Invierno

Nota religiosa

Mañana, festividad de San José, celebrará su día gnomástico el excelentísimo señor jefe delegado de la Comunidad Tradicionalista, don Manuel Fal Conde.

El alférez de Caballería don Antonio Barriocanal Tovia, con destino en el regimiento cazadores de Numancia número 6, pasa a situación de reemplazo por enfermo en la sexta división.

COMIDOR: GABINETE DESPACHO es incomparable en su buen reloj. GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 38.—Burgos.

ALMONEDA de varios muebles y un coche niño. Leopoldo González. Estación Norte.

MESA despacho y librería, se vende. Isla, 3, piso, tercero, decena.

SE ARRIENDA una huerta de seis fanegas, término del Capiscol, a dos kilómetros de la capital. Informes, Victoria, números 22-24, habitación, número, 6.

COMPRO automóvil, buen uso. Ofertas, al Apartado 31.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA: San José, Esposo de Nuestra Señora. CULTOS: CATEDRAL.—Festividad de San José. A las nueve y media, comienza el coro. A las diez menos cuarto, tercia con órgano.

El alférez de Caballería don Antonio Barriocanal Tovia, con destino en el regimiento cazadores de Numancia número 6, pasa a situación de reemplazo por enfermo en la sexta división.

COMIDOR: GABINETE DESPACHO es incomparable en su buen reloj. GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 38.—Burgos.

ALMONEDA de varios muebles y un coche niño. Leopoldo González. Estación Norte.

MESA despacho y librería, se vende. Isla, 3, piso, tercero, decena.

SE ARRIENDA una huerta de seis fanegas, término del Capiscol, a dos kilómetros de la capital. Informes, Victoria, números 22-24, habitación, número, 6.

COMPRO automóvil, buen uso. Ofertas, al Apartado 31.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA oficial bien impuesto en Barbería Higiénica, para plaza de Calera, número, 5, inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

SE NECESITA buena cocinera y donada con buenos informes. Píquenlos en el Eléctrico.

Anuncios económicos

- QUINCE PALABRAS, SESENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, CINCO CENTIMOS, INFORMES EN LA ADMINISTRACION, CINCUENTA CENTIMOS.—PAGO ADELANTADO. ALMONEDAS: ALMONEDA de varios muebles y un coche niño. Leopoldo González. Estación Norte.

El DIARIO en Roa

Notario: Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, doña Paula Sáinz, esposa del farmacéutico don Pablo García Ochea, e hija del concilio comercial y patriótico de esa localidad, don Benito Sáinz López.

Para Semana Santa

Continúan con gran actividad las preparativas para celebrar con toda solemnidad y esplendor las tradicionales procesiones de Semana Santa. Próximamente llegará, procedente de Burgo de Osma, un padre carmelita, encargado de predicar los sermones, y a la novena de la Virgen de los Dolores, que actualmente se reza en el templo parroquial, a la que acuden numerosos fieles.

El Domingo de Ramos saldrá la procesión acompañando al Señor todos los niños y niñas y el Viernes-Santo, al anochecer, tendrá lugar la conmemorativa procesión del Entierro de Cristo, con asistencia de todas las Cofradías filiales patrióticas y autoridades.

La brava actuación de los falangistas burgaleses

Un grupo de falangistas pertenecientes a la primera Centuria de Burgos, que se encuentra en el frente de Somosierra, realizó un golpe de mano que señala el parte oficial que hoy publicamos. Salieron del pueblo y sorprendieron una posición enemiga, hicieron nueve muertos y un prisionero, entre los diez reos encargados de su defensa.

Notas de la Alcaldía

Donativos recibidos para socorrer a los necesitados de Mágina: Miranda de Ebro, 82 kilos de patatas, 10 de alubias y un cajón de huevos. Vecinos de Peones de Amaya, un saco de trigo, otro de pan y una caja de huevos.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872 CAJA DE AHORROS Compra y venta de valores. GIROS.—PAGOS DE CUPONES Compra y venta de monedas de O.P.U. Canjes. Renovaciones de cupones Conversiones. Suscripciones a empréstitos. Cambio de billetes extranjeros. Depósito de valores. Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas. EN GENERAL, TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA.

Comisión Gestora

Preside el señor Casado y asisten los señores Conde, Castrillo, J. Bravo, Fuente, Domingo, Eguizaray, Oyales y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos: (Quedar enterada de una carta de don Moisés Díez, capellán auxiliar de la Beneficencia, en la que manifiesta que no puede posesionarse del cargo por encontrarse enfermo.)

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión del día 17

Preside el señor Casado y asisten los señores Conde, Castrillo, J. Bravo, Fuente, Domingo, Eguizaray, Oyales y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos: (Quedar enterada de una carta de don Moisés Díez, capellán auxiliar de la Beneficencia, en la que manifiesta que no puede posesionarse del cargo por encontrarse enfermo.)

Registro civil

Felicidad Santos Viñuela, de Quintanilla del Monte, 41 años, Hospital Provincial. Jaime Tamayo Redondo, de Burgos, 27 años, Estación del Norte. Brigida Castillo Gonzalo, de Padilla de Arriba, 90 años, Fernán González, 33. Eusebio Sáiz Palacios, de Avellanosa de Muño, 64 años, Casa de Caridad. Adoración Benito Mayoral, de Burgos, tres meses, Tenerías, 3.

Registro de Defunciones

Felicidad Santos Viñuela, de Quintanilla del Monte, 41 años, Hospital Provincial. Jaime Tamayo Redondo, de Burgos, 27 años, Estación del Norte. Brigida Castillo Gonzalo, de Padilla de Arriba, 90 años, Fernán González, 33. Eusebio Sáiz Palacios, de Avellanosa de Muño, 64 años, Casa de Caridad. Adoración Benito Mayoral, de Burgos, tres meses, Tenerías, 3.

Registro de Nacimientos

Felicidad Santos Viñuela, de Quintanilla del Monte, 41 años, Hospital Provincial. Jaime Tamayo Redondo, de Burgos, 27 años, Estación del Norte. Brigida Castillo Gonzalo, de Padilla de Arriba, 90 años, Fernán González, 33. Eusebio Sáiz Palacios, de Avellanosa de Muño, 64 años, Casa de Caridad. Adoración Benito Mayoral, de Burgos, tres meses, Tenerías, 3.

Registro de Defunciones

Felicidad Santos Viñuela, de Quintanilla del Monte, 41 años, Hospital Provincial. Jaime Tamayo Redondo, de Burgos, 27 años, Estación del Norte. Brigida Castillo Gonzalo, de Padilla de Arriba, 90 años, Fernán González, 33. Eusebio Sáiz Palacios, de Avellanosa de Muño, 64 años, Casa de Caridad. Adoración Benito Mayoral, de Burgos, tres meses, Tenerías, 3.

Granja Avícola "María Luisa" VITORIA

Leghorn blanca y Rhode Island roja. Huevos de incubar y pollitos recién nacidos. PERKOS-GUARDIANES.

Diario de Burgos

GRAVES DISTURBIOS EN PARIS

Cinco muertos y centenares de heridos

Los sindicatos acuerdan una huelga general de 24 horas.—Crítica situación del Gobierno Blum

PARIS 17.—El martes por la tarde se celebraba en un cine de Clichy una sesión organizada por el Partido Social Francés, para sus afiliados de los barrios del Oeste. Por su parte, los miembros del Frente Popular de la localidad habían decidido impedir la sesión.

En efecto, durante el acto los marxistas trataron de ocupar las localidades, pero sus adversarios, que habían tenido la precaución de distribuir entre los asistentes a trescientos miembros del partido, pudieron impedirlo, y los asaltantes tuvieron que limitarse a organizar una manifestación.

Numerosos habitantes de Clichy se habían reunido ante el cine. Algunos minutos después de haber comenzado a establecer el servicio de orden, formado por cuarenta pelotones de guardias móviles, quinientos policías y varios escuadrones de la Guardia Republicana, varios obreros subieron al edificio del Ayuntamiento, desde cuyos balcones comenzaron a arrojar todo género de objetos contra los tejados del cine.

Hacia las siete de la tarde, diez mil personas se hallaban delante del Ayuntamiento de Clichy, y en previsión de incidentes, gran número de fuerzas de Vigilancia se situaron en las principales calles de la localidad y cerca de la Alcaldía y el cine, separados unos cincuenta metros.

Los manifestantes marxistas intentaron un asalto que fue rechazado por los guardias móviles, y hacia las ocho trataron nuevamente de abrirse paso entre las fuerzas.

Entretanto, miembros del partido socialista francés, pasaban sin dificultad, presentando su tarjeta de invitación. Los manifestantes comunistas cantaban la Internacional y daban grandes gritos de "La Roque, La Roque a la cárcel".

Según los últimos despachos, los partidarios de los anarquistas, se apoderaron del pueblo, y duran algunas horas fueron dueños de Burriana; pero posteriormente llegaron de Valencia algunos camiones blindados, y ante el lujo de fuerzas de los comunistas, tuvieron que rendirse, no sin oponer una gran resistencia.

En Valencia continúan los incidentes y el número de descontentos es mayor cada día.

FUSILAN A LOS ANARQUISTAS. LISBOA.—Se tienen noticias de lo sucedido en Burriana, donde el pueblo se amotinó contra el Gobierno de Valencia. Restablecida la calma, fueron fusilados ochenta individuos de filiación anarquista.

MANIFESTACIONES ESTUDIANTILES CONTRA LOS JUDIOS. BUDAPEST.—En las demás Universidades de Hungría, los estudiantes han promovido manifestaciones turbulentas como sus compañeros de la de Budapest, contra los judíos. Exigen que estos sean eliminados de dichos centros. Las fuerzas de policía patrullan por las calles.

DOS FUNCIONARIOS AUSTRIACOS DETENIDOS. VIENA.—Dos funcionarios del antiguo partido social-demócrata, han sido detenidos en Brunn por intentar reclutar voluntarios para la guerra en España. También han intentado realizar una propaganda marxista en Austria.

GRAVE INCIDENTE EN ORAN. PARIS.—En los centros oficiales se da cuenta de un grave incidente ocurrido en Orán entre la policía y un numeroso grupo de indígenas desocupados. Entre ambos bandos se cruzaron numerosos disparos y el número de heridos asciende a treinta y cinco.

Recandado en la Depositaria Municipal con destino a las necesidades de Málaga. Don Zacarías Burgos, 25 pesetas; don Elías López, 50; don Enrique Bartolomé, 1; don Luis Pérez Rueda, 5; don Claudio López, 5; doña Juliana Barriuso, 5; don Juan José Carrion, 10; don Juan Manrique Martínez, 5; don Florentino Rebollo (Restaurant Fornos), 25; don Abelardo Alvarez, 10; don Santos Ibáñez, 15.

Total, tercera entrega, 155 pesetas. Las figuradas ciento cincuenta y seis pesetas, han sido entregadas, con esta fecha, en el Gobierno civil, por el señor depositario del Excmo. Ayuntamiento.

La sirena de la Alcaldía no cesaba de sonar lígubremente. El Prefecto de Policía, que desde el primer momento había acudido, llamó con urgencia al ministro del Interior, que intentó intervenir en vano y dirigirse a la muchedumbre. Tuvo que retirarse, ante los silbidos e insultos de los manifestantes.

Entonces, a petición de la Policía, el cine comenzó a ser evacuado por los miembros del Partido Social. La salida se efectuó por una puerta trasera, del edificio que las fuerzas habían podido mantener libre.

En el interior del cine, se había proyectado «La Batalla», y los espectadores no pudieron darse cuenta de que entre tanto en la calle se estaba librando una batalla de verdad. El interior de la sala quedó vacío en pocos minutos.

M. Houell, diputado comunista, al saber que había sido evacuado el cine, manifestó que iba a tratar de dispersar a los manifestantes. Estos habían

montado frente a la Alcaldía dos barricadas, sobre las cuales tiraban sobre los guardias. Y otra barricada fue levantada frente al sitio que ocupaban éstos.

A los disparos de los manifestantes comenzaron a responder los fusiles de las guardias móviles. De una y otra parte comenzaron a caer hombres y las ambulancias comenzaron a acudir a la Alcaldía para atender a los lesionados.

En este momento llegó M. Thorez. Los manifestantes le saludaron con el ruido general del Partido Comunista no aceptó. En su lugar, un militante toma la palabra y ruega a los manifestantes que se calmen y se dispersen.

Lentamente, la muchedumbre va disolviéndose, pidiendo a gritos la dimisión del ministro del Interior.

A las once y media, llegó León Blum acompañado de su esposa. Iba a visitar al secretario de la Presidencia del Consejo, que había sido gravemente herido en la cabeza.

Varios manifestantes, perseguidos por los guardias móviles, se habían refugiado en la Alcaldía, llevando varios heridos. Fueron evacuados y conducidos en ambulancias al Hospital.

El número de víctimas en estos encuentros, se eleva a cinco muertos, setenta y siete heridos hospitalizados y varios centenares de heridos leves. En las filas de la fuerza pública más de cien heridos leves pudieron regresar a sus domicilios. Sesenta y seis guardias y tres policías heridos de bala han tenido que quedar hospitalizados.

EFERESCENCIA POLITICA EN FRANCIA.—EL CONSEJO DE MINISTROS DE LIBERAS OBRE LA PROHIBICION DE MITINES POLITICOS. PARIS.—Como quiera que, lejos de disminuir, va en aumento la eferescencia y la excitación política a consecuencia de los sangrientos disturbios ocurridos el martes en Clichy; y por otra parte, el Partido comunista ha presentado al primer ministro Blum demandas imperiosas de sanciones disciplinarias, llegando en sus exigencias a pedir la destitución del jefe de policía; el Consejo de ministros se ha reunido el miércoles por la tarde, para deliberar sobre un plan, en virtud del cual serán prohibidos durante el periodo de duración de la Exposición internacional, todos los mítines y manifestaciones políticas susceptibles de perturbar la tranquilidad pública y la paz interior.

Al mismo tiempo han celebrado una reunión el Comité administrativo de la Federación de Sindicatos y el comité de los partidos que componen el Frente popular. Los dirigentes de los Sindicatos no han podido impedir que se declarara la huelga en la fábrica de productos metálicos Boch-Ja-Valleber, pero lograron persuadir a los obreros de la Exposición, que reanudarán el trabajo.

El órgano de prensa comunista «L'Humanité» ha publicado el miércoles por la noche una edición especial, en la que anuncia que la Federación de sindicatos marxistas votará el miércoles una resolución, decidiendo proclamar el jueves una huelga general de 24 horas.

LOS SINDICATOS PROCLAMAN LA HUELGA GENERAL DE 24 HORAS.—APURADA SITUACION DEL GOBIERNO. PARIS.—La Confederación General del Trabajo ha aprobado una resolución de huelga general para mañana, jueves, como protesta contra los graves incidentes de Clichy. La huelga afectará a más de un millón de obreros de la región parisina y durará 24 horas. En dicha resolución se requiere imperiosamente al Gobierno a disolver todas las organizaciones fascistas y se exige la detención de De la Roque.

El balance de las víctimas de los desórdenes de ayer en Clichy asciende ya a cinco muertos y más de trescientos heridos.

La Confederación ha resuelto acabar con los enemigos del frente popular. En un comunicado oficial, publicado después del acuerdo tomado por los dirigentes de los Sindicatos, se dice que la huelga no va dirigida contra el Gobierno Blum; al contrario, los sindicatos apoyarán a Blum en su política y propósito de disolver las Ligas.

Cunde cada vez más la alarma entre la población, y el temor de que bien sea los elementos de derecha o los extremistas puedan derrocar al Gobierno. La población está indignada que un miembro del Gabinete ha declarado que Blum ha amenazado con presentar la dimisión si Thorez o Ducloux refusan conceder plena libertad de acción en relación con las medidas que piensa tomar el Gobierno.

En Somosierra, fuerzas de la Falange de Burgos, efectuaron un golpe de mano sobre un puesto enemigo, matando a sus ocupantes

EL DIA 29 EMPEZARA LA VIGILANCIA INTERNACIONAL EN LAS COSTAS

LONDRES.—Se ha reunido el comité de no intervención y ha fijado definitivamente la fecha 29 de Marzo para dar principio a la vigilancia de las costas españolas.

LA EXEMPERATRIZ ZITA SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BRUSELAS.—Cuando se dirigía a esta ciudad la exemperatriz de Austria Zita, acompañada de su hijo el príncipe heredero Otto y de una dama de corte, el automóvil que les conducía tropezó con un árbol, volcando.

LA SITUACION POLITICA DE FRANCIA SE AGRAVA

BERLIN.—Todos los periódicos comentan extensamente los sucesos ocurridos en los alrededores de París. Consideran sumamente grave la situación política de Francia, esperando importantes acontecimientos. El Gobierno francés se propone prohibir toda clase de manifestaciones que puedan originar desórdenes. En todo el país reina profunda emoción y se teme que los sucesos sangrientos se reproduzcan.

EL TERROR SE REPRODUCE EN MADRID

TENERIFE.—Parece que en Madrid se están repitiendo las escenas de terror. «El Liberal» pitea, indignado, de que hayan sido asesinados algunos tipógrafos que trabajaban en sus talleres.

LA RECLAMACION DE ALVAREZ DEL VAYO HACE REIR

TENERIFE.—El gran periódico brasileño «La Nación», califica de ridícula la nota que Alvarez del Vayo ha dirigido a la Sociedad de Naciones, protestando de que peleen italianos en las filas nacionales españolas.

EL OFRECIMIENTO POR LOS ROJOS DEL MARRUECOS ESPAÑOL A INGLATERRA Y FRANCIA

LONDRES.—Ha causado sensación al conocerse hoy el documento en que el Gobierno rojo de Valencia ofrece a Francia e Inglaterra el Marruecos español, a cambio de una ayuda eficaz para terminar la guerra.

LA ACTITUD DE IRLANDA

LONDRES.—Se comenta en los círculos políticos la visita del representante de Irlanda al general Franco y se interpreta en el sentido de que es el primer paso hacia el reconocimiento de un Gobierno.

SE CONFIRMA UN ASESINATO DE LOS ROJOS

SALAMANCA.—Se ha confirmado que el conocido propietario y ganadero

EL MAR ARROJA OTRO CADAVER A LAS COSTAS FRANCESAS

BURDEOS.—La gendarmería de La Teste ha desenterrado un nuevo cadáver en la costa del Océano, a la altura de Cazaux.

DOS AVIADORES FRANCESAS SE MATAÑ

LYON.—Un avión de caza, tripulado por el teniente Guigard y el sargento Huet, salió ayer del campo de Valbonne. A penas estaba el aparato a cincuenta metros de altura, se abatió violentamente contra el suelo. Los dos tripulantes quedaron muertos en el acto.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

A las diez, aprovechando la presencia y el apoyo de la aviación propia que actuó con la brillantez de siempre, una sección de Infantería mandada por un alférez, contraatacó al enemigo haciendo retroceder al enemigo que acabó por huir dejando en nuestro poder cuatro prisioneros; dos de ellos españoles, uno ruso y otro holandés; así como quince cadáveres recogidos por nuestras fuerzas y treinta cadáveres que quedaron sobre el terreno, entre ambas líneas.

ENTRADA DEL PREGADO DE MALAGA

MALAGA.—Ayer hizo su entrada en la ciudad el señor obispo de la diócesis doctor Santos Oliveira.

EL FRANCÉS QUE ESTUVO DE MILICIANO

PARIS.—El fiscal de la República ha encargado al comisario de Tolon tome cartas en el asunto provocado por el francés que estuvo de miliciano en la España roja, desembarcando en dicho puerto.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

COMUNICADO DE LA DIVISION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—La división ha facilitado el siguiente comunicado oficial: En la madrugada de ayer, el enemigo intentó realizar un golpe de mano que le permitiera poner pie en nuestras líneas, para proseguir su acción de ruptura de nuestro frente.

tanto entusiasmo y cariño con que el pueblo malagueño ha saludado la reintegración a su diócesis del doctor Santos Oliveira.

Minutos después de la llegada, el prelado fué a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la liberación de Málaga.

El vasto recinto no fué suficiente para acoger al numeroso público que pretendía asistir al acto.

Una vez celebrado éste, el doctor Santos Oliveira, acompañado de las autoridades civiles y militares, dirigió una alocución a los malagueños, en la que puso de relieve su acendrado patriotismo y durante la cual pronunció elocuentes párrafos en que recomendó a todos que prosigan la labor comenzada, de reorganizar a España y que no desmayen en la santa lucha que sostienen por las libertades y honor de España.

A continuación, el Ejército y las milicias del Reguete y Falange, desfilaron entre aclamaciones ante el prelado y demás autoridades.

El pueblo, que ovacionó cariñosamente a su prelado, entonó varios himnos patrióticos y acompañóle hasta su residencia.

LEVANTAMIENTO GENERAL DE CAMPESINOS EN VALENCIA

BARCELONA.—El Gobierno de Valencia ha dado a la publicidad la siguiente nota: «El Gobierno no cree conveniente ocultar la gravedad de los sucesos ocurridos debido a un levantamiento general de todos los pueblos de la provincia de Valencia, cortándose las comunicaciones con la capital y siendo atacadas las fuerzas gubernamentales, las que repelieron la agresión, causando daños que lamentamos y siendo apesadumadas varias personas, entre ellas dos mujeres.

El Gobierno ha decidido el desarme general de todos los partidos políticos, recogida de explosivos y municiones y nuevas instrucciones para la obtención de licencias de armas.

En el caso de no obedecer, serán registrados los domicilios y castigados severamente los infractores.

El Gobierno de Valencia, en su refrendada y extensa nota, no oculta la gravedad del levantamiento.

MANIFESTACIONES ESTUDIANTILES CONTRA LOS JUDIOS

BUDAPEST.—En las demás Universidades de Hungría, los estudiantes han promovido manifestaciones turbulentas como sus compañeros de la de Budapest, contra los judíos. Exigen que estos sean eliminados de dichos centros. Las fuerzas de policía patrullan por las calles.

DOS FUNCIONARIOS AUSTRIACOS DETENIDOS

VIENA.—Dos funcionarios del antiguo partido social-demócrata, han sido detenidos en Brunn por intentar reclutar voluntarios para la guerra en España. También han intentado realizar una propaganda marxista en Austria.

GRAVE INCIDENTE EN ORAN

PARIS.—En los centros oficiales se da cuenta de un grave incidente ocurrido en Orán entre la policía y un numeroso grupo de indígenas desocupados. Entre ambos bandos se cruzaron numerosos disparos y el número de heridos asciende a treinta y cinco.

Recandado en la Depositaria Municipal con destino a las necesidades de Málaga

Don Zacarías Burgos, 25 pesetas; don Elías López, 50; don Enrique Bartolomé, 1; don Luis Pérez Rueda, 5; don Claudio López, 5; doña Juliana Barriuso, 5; don Juan José Carrion, 10; don Juan Manrique Martínez, 5; don Florentino Rebollo (Restaurant Fornos), 25; don Abelardo Alvarez, 10; don Santos Ibáñez, 15.

Total, tercera entrega, 155 pesetas. Las figuradas ciento cincuenta y seis pesetas, han sido entregadas, con esta fecha, en el Gobierno civil, por el señor depositario del Excmo. Ayuntamiento.

LA SIRENA DE LA ALCALDIA

La sirena de la Alcaldía no cesaba de sonar lígubremente. El Prefecto de Policía, que desde el primer momento había acudido, llamó con urgencia al ministro del Interior, que intentó intervenir en vano y dirigirse a la muchedumbre. Tuvo que retirarse, ante los silbidos e insultos de los manifestantes.

Entonces, a petición de la Policía, el cine comenzó a ser evacuado por los miembros del Partido Social. La salida se efectuó por una puerta trasera, del edificio que las fuerzas habían podido mantener libre.

En el interior del cine, se había proyectado «La Batalla», y los espectadores no pudieron darse cuenta de que entre tanto en la calle se estaba librando una batalla de verdad. El interior de la sala quedó vacío en pocos minutos.

M. Houell, diputado comunista, al saber que había sido evacuado el cine, manifestó que iba a tratar de dispersar a los manifestantes. Estos habían

PETROMAX
Luz por gasolina

Domingo de Pablo
Plaza Mayor, 50

Ofrecemos a Vd.

MUEBLES DE CALIDAD

Sea cualquiera el mueble que necesite, nosotros podemos suministrarle, y si no le agradasen de entre los modelos en almacén, lo fabricaremos inmediatamente a su gusto y precio

Muebles Angulo

VEA SU EXPOSICION

Calera, núm. 9 - BURGOS

Fábrica: calle de Madrid, 5

TELEFONO 1890 FABRICA 2160 ALMACEN

Sucursal en Lerma

Bazar "LA COCINA"

Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor

LOZA CRISTALERIA

Vicente P. Canales

Burgos

AZANIL
PRODUCTO NACIONAL

El único aceite que sustituye con ventaja al LINAZA GARANTIZADO PARA PINTURAS BLANCAS

DE LA CASA **SER, S. A.**
Plaza de San Fernando, 14 - Teléfono 26480-SEVILLA

Concedemos representación a los Agentes especializados en este ramo

CARTONAJES MARTINEZ
GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON
ENCUADERNACION
FABRICA DE LIBROS RAYADOS

Lain-Calvo, 12 - Fernan-González, 8
BURGOS